Государственное учреждение образования
«Средняя школа №16 г. Полоцка»

Учитель начальных классов

Селезнёва Зоя Ивановна
План- конспект урока математики №70 в 1-ом классе
Тема: Внетабличное сложение и вычитание с числом 2

Цель:
планируется, что к окончанию урока дети смогут научиться прибавлять и вычитать число 2 в пределах 20 без перехода через десяток, будут решать задачи изученных видов.

Задачи:

 - способствовать развитию моторики руки;
 -содействовать  развитию у детей умения осуществлять самооценку учебной деятельности;
 -создать условия для повышения мотивации учащихся к изучению математики, используя конструктор «Лего».
Тип урока: комбинированный

Формы организации работы: фронтальная, работа в парах

Оборудование: наборы конструктора «Лего» на каждого ученика, технологические карты на каждую пару уч-ся, название урока, правила, примеры, краткая запись задач, материал для проверки, ряд чисел 1-20, запись «Танец  Легочеловечка», «Шум летящего вертолёта», парашют с подарком-сюрпризом (наборы конструктора «Лего»), карточки для работы в паре, учебник «Математика» Г. Л. Муравьёва, М. А. Урбан (часть 2), рабочая тетрадь (часть 2)

Ход урока
1.Организационный этап.

 - Здравствуйте, дорогие друзья! Добро пожаловать в Лего Математика Сити.

 - Что такое Лего Сити? (Это город Лего).

 - Кто живёт в нашем городе? (Весёлые легочеловечки).
2. Ориентировочно-мотивационный этап.
Повторим правила, которые соблюдают в нашем Лего Сити:

1) Дружно работать.

2) Помогать друг другу.

3) Точно выполнять команды.

(Открываются напечатанные правила)

3. Операционно-познавательный этап.
1) Математическая разминка.
- Начнём с разминки. Откройте наборы конструктора Лего. Достаньте плату.

1-ая игра «Да-нетка».

От левого верхнего угла выкладываем прямоугольные блоки так: если пример решён верно- выкладываем зелёную деталь, неверно – красную.

(Примеры на плакате на доске):

18-8=10

7+4=10

15-1=13

19+1=20

Сделал сам – помоги другу – взявшись за руки, руки вверх.

Проверка. (Фото правильного решения на доске). Исправление неверных ответов.

2-ая игра «Легочасики».

В Легогороде берегут время. Поэтому сейчас постройте легочасики. 

 - Что показывает длинная стрелка? (Минуты), короткая? (Часы).

Длинная стрелка находится вверху. Поставьте часовую стрелку на 9 ч.

Сделал сам – помоги другу – взявшись за руки, руки вверх.

3-я игра «Легозадачки»

Постройте из деталей Лего «+» и «-», с их помощью вы будете показывать действие, которым решается задача. (Краткая запись –на доске).

1. Для построения машины взяли 5 деталей  Лего зелёного цвета и столько же деталей красного цвета. Сколько всего деталей взяли?

2. Витя собрал 17 легочеловечков, а Лена – на 1 легочеловечка меньше. Сколько легочеловечков собрала Лена?

3. Логическая задача.

Расставь в комнате 6 стульев так, чтобы у каждой стены стояло по 2 стула.

 - Расставьте детали-стулья на плате.

На доске иллюстрирует решение задачи тот, кто первый справился.

4. Физкультминутка

(Чётко повторяем движения)

Лего – детская игрушка:

Человечки, танки, пушка.

Детали все различные,

Игра это отличная.

Мы построили машину.

Едем. Прокололи шину.

Машина на бок. Что случилось?

Колесо совсем спустилось.

В руки все насосы взяли,

Колесо то накачали.

Всё в порядке. Едем снова.

Поиграем в игре новой.

2) Объяснение нового материала.
1. Введение в новую тему.

На плате выкладываем число 13. Это 1 дес., 3 ед.. Добавляем 2.

Что изменилось? (Число единиц).

Что не изменилось? (Число десятков).

Сколько стало всего? (15).

Запись: 3+2=5

            13+2=15

Аналогично: 15-2=13

Сложите детали в контейнер. Обратный счёт: 10, 9,   …. Закройте крышку.

2. Работа по учебнику (с. 42).

Примеры №1 решаем цепочкой.

5.Этап проверки понимания учащимися нового материала и закрепление.
1. Работа в парах по карточкам (сравнение чисел и математических выражений).

Сделали -  руки вверх – проверяем (правильное решение на доске).

2. Составление и решение  задачи №4 - фронтальная работа.
Повторите условие задачи, вопрос. Скажите решение задачи, ответ.

6.Физкультминутка «Танец Легочеловечка»

3. Работа в тетради (с. 22).

Найдите №1. Читаем хором ряд чисел. 

 - Какое число следующее?

 - Как вы догадались?

Дифференцированная работа:

№2 – 1-ый ряд решает 1-ый столбик,

          2-ой – 2-ой,

          3-ий – 3-ий

В течение 1мин. Кто справится быстрее – выполняет №3 (определяет время на часах).

Взаимопроверка в парах, взаимооценка (нарисовать и закрасить легосмайлик).

7. Подведение итогов урока. Рефлексия

1. Легочеловечек идёт по ряду чисел вправо. Мальчики считают громко его шаги, девочки  - шёпотом пропуски:

  М – 1, 3, 5,   …

  Д – 2, 4. 6,   …

 - Сколько присчитывали мальчики? (2). Как называются эти числа? (Нечётные). Так же – девочки.

Обратный счёт – девочки громко, мальчики шёпотом.

2. Построим «лесенку успеха» с помощью технологической карты.

- Сколько деталей-блоков нам нужно? (6).

От правого нижнего угла влево начинаем строить.

Сделал сам – помоги другу – руки вверх.

Поставьте легочеловечка на верхнюю ступеньку, если вам было интересно путешествовать по Лего Математика Сити и все задания вы выполняли правильно, точно и дружно; на среднюю ступеньку – если вам было интересно, вы очень старались, но пока допускали ошибки, которые постараетесь исправить на следующем уроке; на нижнюю ступеньку, если у вас ничего не получалось и всё осталось непонятным.

3. Запись «Летит вертолёт».

- Дети, что это за звук?

Закройте глазки.

Сюрприз! Открываем глазки. 

Вертолёт, пролетая над нашим Легогородом, сбросил нам подарок. Что там? Здесь письмо: «К вершине успеха!» и новые наборы конструктора Лего, которые помогут нам придти к успеху.

 - Спасибо, дети, за дружную работу на уроке!

Урок окончен.
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